

**INFORMACE O ČESKO-TURECKÉM
OBCHODNÍM FÓRU A KONFERENCI O
ROZHODČÍM ŘÍZENÍ**

**ve dnech 7. / 8. března 2024
v Istanbulu / Turecko**

pořádaném

**PRIAC (Mezinárodním rozhodčím soudem při Českomoravské
komoditní burze)**

a

**ITOTAM (Rozhodčím a mediačním centrem Obchodní a
průmyslové komory Istanbulu)**

Akce	Obchodní fórum s platformou pro setkání B2B <i>a současně</i> Konference o obchodním právu, rozhodčím řízení, prosazování nároků a podpoře a ochraně investic v České republice a v Turecku
Místo	Istanbul / Turecko Konferenční centrum Obchodní a průmyslové komory Istanbulu

„A TWO TRAMS CONFERENCE AND BUSINESS FORUM“

[Pro tuto akci zvolili pořadatelé poněkud nezvyklé „pracovní označení“, a to „**Two trams conference**“. Při pracovních jednáních totiž *najednou přišla řeč* na to, že jedním z mnoha symbolů pro obě města – Istanbul a Prahu – jsou typické nejen různé symboly, jako například tisíce minaretů nebo tisíce věží, nýbrž třeba i historické tramvaje, které mají v obou metropolích svou letitou historii. Pražské i istanbulské „staré“ tramvaje jsou nejen mistrovskými díly mobilní techniky své doby, nýbrž i dnes představují *lákadlo* pro návštěvníky těchto měst, a v jednotlivých historických obdobích

zde jezdily vskutku podobné tramvaje. Proto organizátoři ve vzájemné komunikaci nejprve zavedli pracovní název „Two trams conference“ / „Two trams forum“ a nakonec si řekli, proč by se to nemohlo objevit i v názvu této akce. Tak se i stalo. V každém případě si organizátoři jsou vědomi, že si toto označení zaslouží *jistého objasnění.*]

Pořadatelé	PRIAC – Mezinárodní rozhodčí soud při Českomoravské komoditní burze (www.priac.eu) spolu s Mediačním a rozhodčím centrem při Istanbulské obchodní komoře & Istanbulská obchodní komora (https://www.itotam.com)
Za podpory	Obchodní mise a Generálního konzulátu České republiky v Istanbulu Tureckého velvyslanectví v Praze a dalších institucí a orgánů z České republiky a z Turecka
Datum	07. a 08. BŘEZNA 2024
Místo konání	Istanbul / Turecko Konferenční centrum Obchodní komory Istanbulu
Jazyk akce	angličtina V rámci platformy B2B (přímá jednání mezi podnikateli z České republiky a Turecka) budou k dispozici též pracovníci Istanbulské obchodní komory s dostatečnými znalostmi angličtiny, kteří dle potřeby poskytnou nezbytnou podporu při individuálních rozhovorech mezi konkrétními podniky / podnikateli z obou zemí.
Další informace a kontakt:	Další informace budou k dispozici průběžně na stránkách www.priac.eu a https://www.itotam.com a individuálně je lze získat přes adresu: istanbul2024@priac.eu , případně též info@priac.eu . Kontaktní osoba u PRIAC: Prof. Dr. Alexander Bělohávek , místopředseda předsednictva pro mezinárodní styky. Telefon: +420 / 224 314 293 Telefon: +420 / 602 / 224 314 293
Určeno pro:	Praktikující právníky (pro advokáty, ale i pro právní oddělení podniků a společností zaměřených na export a zahraniční investice, jakož i podniků a společností s mezinárodním hospodářským přesahem), resp. pro širokou právní veřejnost se zájmem o rozhodčí řízení, mezinárodní obchod a

	<p>podporu a ochranu investic a</p> <p>podniky se zájmem o export do zemí Blízkého a středního východu (z české strany), resp. do zemí střední a východní Evropy (z turecké strany).</p> <p>S ohledem na obchodní a paralelně též čistě právní <i>větve</i> kombinovaného programu jde tedy o akci určenou (i) jak pro právní (ii) tak pro podnikatelskou (hospodářsky orientovanou) veřejnost a zástupce podniků orientovaných na zahraničně-obchodní aktivity</p>
--	--

PRIAC – Mezinárodní rozhodčí soud při Českomoravské komoditní burze pořádá za diplomatické podpory České republiky a Turecka spolu se svým smluvním partnerem, jedním z největších tureckých arbitrážních center **ITOTAM (Mediační a rozhodčí centrum při Istanbulské obchodní komoře)**, ve dnech

07. a 08. března 2024

v Istanbulu (Turecko)

kombinovanou akci na podporu obchodní výměny a investic a ochranou investic a ochranou obchodních zájmů cestou prosazování smluv.

Tato akce bude mít

dvě paralelně probíhající části,

a to:

- **Obchodní fórum organizované jako platforma „B2B“ (setkání podnikatel : podnikatel) a současně**
- **Konferenci o prosazování práva v obou zemích, rozhodčím řízení, podpoře a ochraně investic.**

Program je tedy určen (i) jak **pro právníky** orientované na danou oblast (teritoriální i odbornou), **stejně jako současně (ii) pro představitele podnikatelského / hospodářského sektoru (podnikatele)** s orientací na export a zahraniční aktivity.

* * *

Pořádání této akce v Turecku je pilotním projektem pro sérii podobných akcí, kterou PRIAC zamýšlí organizovat do budoucna spolu se svými strategickými zahraničními

partnery. Právě Turecko je v současnosti teritoriem vysoce důležitým, když vzájemná obchodní výměna a investiční aktivity mezi oběma zeměmi rostou vskutku velkým tempem. Turecko se v tomto ohledu bude prezentovat nyní jako „brána“ na Blízký a střední východ, Česká republika pak analogicky jako vstup do střední a východní Evropy. Poskytnutí vzájemného potenciálu v tomto širším regionu je též předmětem strategické kooperační smlouvy mezi oběma stálými rozhodčími institucemi, tj. českým PRIAC a tureckým ITOTAM z roku 2022.

Cílovými sektory pro **obchodní fórum** včetně platformy B2B jsou na základě doporučení české obchodní mise a Generálního konzulátu v Istanbulu

tyto podnikatelské a hospodářské oblasti:

- energetika, obnovitelné zdroje, včetně strojírenství a stavebnictví v energetickém sektoru,
- stavební a strojírenství
- důlní průmysl,
- logistika,
- zdravotnictví a zdravotnická infrastruktura
- věda, výzkum, inovace a inovativní technologie včetně nanotechnologií,
- automobilový průmysl (*automotive*) a e-mobilita,
- nástrojářství
- komodity,
- sklářská výroba a sklářský průmysl.

Účastníci (podnikatelé / podniky) z jednoho státu budou před akcí informováni o účastnících (podnicích) z druhého státu za účelem plánování itineráře k jednáním s vhodnými podniky a podnikateli z druhého účastnického státu této akce.

* * *

Cílem této

paralelně a na jednom místě pořádané odborné konference

pak bude poskytnout ucelené informace o **právní úpravě a praxi rozhodčího řízení a prosazování nároků** v řízeních v obou zemích spolu s přesahy na turecké straně na Blízký a Střední východ, jakož i na české straně s přesahy zejména na celý region východní a střední Evropy. Dalšími tématy konferenční části budou též **uznávání a výkon cizích rozhodčích nálezů, ochrana investic**, to vše pak s určitým přesahem do obchodního a hospodářského práva obecně. Součástí strategické spolupráce mezi ITOTAM a PRIAC je ostatně i tento **regionální přesah**, to jest nejen spolupráce v česko-tureckých vztazích, byť tato je samozřejmě středem zájmů obou etablovaných mezinárodních rozhodčích institucí.

Na straně PRIAC organizaci a celou akci zaštiťuje a přípravou byl pověřen vice-prezident Mezinárodního rozhodčího soudu při Českomoravské komoditní burze (PRIAC) **profesor dr. Alexander J. Bělohávek**.

